

ZPRÁVODAJ

ČESKÉ UNIE SPORTU | 7/2025



SPORTUJ S NÁMI



**Jan Boháč
se sešel
s představiteli
klíčových sportovních
organizací**

**Premiér
Petr Fiala navštívil
Sportovní centrum
Nymburk**

**Senát jednal
o budoucnosti
sportu i za účasti
zástupců ČUS**

OBSAH

- 3 Předseda ČUS Jan Boháč absolvoval schůzky s významnými představiteli sportovních organizací
- 4 Premiér Fiala navštívil Národní sportovní centrum Nymburk
- 5 Senát jednal o budoucnosti sportu a jeho postavení ve společnosti
- 6 Vláda schválila Akční plán podpory sportu na rok 2026
- 7 Aktuální zprávy z Národní sportovní agentury
- 8 Poradna ČUS: Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele
- 9 Smlouva s Ochranným svazem autorským
- 10 Zapojte se také letos do kampaně Aktivní ZÁŘÍ. Rozhýbejme společně Česko!
- 11 Po prázdninách v plném tempu
- 12 Projekt ČUS Sportuj s námi objektivem fotoaparátu
- 14 Přečetli jsme v MF DNES: Socialistický pomník špičkového sportu v Nymburku se promění v jeho pýchu
- 16 Nabídka mezinárodní spolupráce: Německé kluby hledají české partáky - přidáte se?
- 17 Český Antidoping školil mladé talenty i světové reprezentanty
- 18 Pozvánka na mezinárodní konferenci Psychologie sportu v praxi 2025 s tématem NE/VÝKON

Foto na titulní straně: Stovky krásných záběrů nabídli letošní, už 72. ročník Volejbalové Dřevěnice. Největšího turnaje pod vysokou stíjí a na antuce v České republice se zúčastnilo v jedenácti kategoriích 259 družstev a obzvláště potěšil proti minulým letům výrazně vyšší počet mládežnických týmů. Foto: ČUS Sportuj s námi - Jiří Albrecht

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - www.cuscz.cz. Adresa redakce: Zátokova 100/2, 169 00 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 26. srpna 2025. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

Předseda ČUS Jan Boháč absolvoval schůzky s významnými představiteli sportovních organizací

Krátce po svém zvolení předsedou České unie sportu 18. června inicioval Jan Boháč intenzivní sérii jednání se zástupci nejvýznamnějších střešních sportovních organizací. Cílem těchto setkání bylo nalézt shodu na klíčových prioritách českého sportu a posílit společný postup sportovního prostředí vůči státu.

„Sport má být jednotný navenek. Jen tak můžeme prosadit potřebné změny, které český sport posunou dopředu. Jsem rád, že napříč organizacemi panuje vůle a zájem spolupracovat a táhnout za jeden provaz,“ uvedl Jan Boháč po individuálních schůzkách s předsedou Českého olympijského výboru Jiřím Kejvalem, starostou České obce sokolské Martinem Chlumským a předsedou Fotbalové asociace ČR Davidem Trundou.

Dále předseda ČUS absolvoval přípravnou schůzku s předsedou Sdružení sportovních svazů ČR Zdeňkem Ertlem, se kterým budou tato pravidelná jednání pokračovat.

Hlavní výsledky z uskutečněných jednání shrnul Jan Boháč následovně:

- ☑ Potvrdili jsme si naléhavý zájem na jednotném postupu střešních sportovních organizací vůči státu, a chceme tak společně postupovat.
- ☑ Shodli jsme se na nutnosti prosadit rozvoj sportovní infrastruktury obcí a měst do Strategického rámce 2028+ pro možnost čerpání fondů Evropské unie.
- ☑ S ČOV je shoda na společné prioritě obnovy podmínek pro přípravu státní reprezentace ve sportovním centru Nymburk.
- ☑ S ČOS je společná priorita dotačních programů na obnovu sportovišť klubů a tělocvičných jednot.
- ☑ S FAČR, jako svazem s největší klubovou i členskou základnou a největším uživatelem podpory ČUS na úrovni sportovních klubů v okresech, jsme se navíc domluvili na



Po jednání s předsedou ČOV Jiřím Kejvalem

efektivní synchronizaci aktivit FAČR a ČUS v územních pracovištích okresů a krajů.

- ☑ Koordinovaně se s NSA zapojíme do přípravy nové Koncepce státní podpory sportu 2030.
- ☑ Řešili jsme i dlouhodobé cíle - vznik Ministerstva sportu a Státního fondu pro rozvoj sportu na posílení sportovní infrastruktury.
- ☑ Společným cílem je komunikace stále naléhavější potřeby profesionalizace práce trenérů a funkcionářů sportovních klubů.
- ☑ Budeme společně prosazovat vznik standardizace sportovní infrastruktury obcí a měst v rámci občanské vybavenosti.
- ☑ Shodli jsme se na společném postupu při prosazování navýšení podpory sportu ze státního rozpočtu na rok 2026.
- ☑ Domluvili jsme pravidelné pracovní schůzky, které pomohou sladit naše kroky vůči sobě navzájem a státu.

„Potvrdilo se, že i s plným vzájemným respektem máme většinu zájmů identických. Společný postup v zásadních otázkách bude zcela určitě možný. Budeme se více koordinovat a všichni cítíme velkou příležitost pokročit v prosazování jak potřeb sportovního prostředí, tak vyšší podpory zdravého životního stylu ze strany veřejných institucí,“ zhodnotil schůzky předseda ČUS Jan Boháč.

Autor: KT ČUS, foto: ČOV

Premiér Fiala navštívil Národní sportovní centrum Nymburk

Jako o klíčovém projektu pro podporu a rozvoj reprezentace i celého českého sportu se hovoří o záměru revitalizace Národního sportovního centra Nymburk. Areál, který již více než 70 let poskytuje zázemí pro přípravu českých reprezentantů v různých sportovních odvětvích, čeká v následujících letech postupná modernizace s cílem nabídnout služby na světové úrovni a stát se ještě atraktivnějším místem pro přípravu vrcholových sportovců a talentované mládeže.

Do Nymburka zavítal 26. srpna také předseda vlády Petr Fiala, jenž si v doprovodu předsedy Národní sportovní agentury Ondřeje Šebka a předsedy České unie sportu Jana Boháče prohlédl atletický stadion, který v rámci I. etapy revitalizace obohatí například kryté odhodiště pro oštěpaře, basketbalovou halu nebo současný stav ubytovacích kapacit a metodického zázemí.

„Jsem rád, že i v případě Sportovního centra Nymburk přecházíme od slov k činům a Národní sportovní agentura je připravena v následujících třech letech financovat první etapu rekonstrukce tohoto klíčového sportoviště. Zásadním argumentem pro realizaci tohoto finančně i stavebně náročného projektu je opakované ujištění představitelů národních sportovních svazů o potřebě tohoto moderního multifunkčního sportoviště, ale i závazek jeho využívání reprezentanty v řadě sportů,“ řekl předseda NSA Ondřej Šebek.

Premiéra během prohlídky centra doprovázel kromě také předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval či předseda Českého paralympijského výboru Zbyněk Sýkora. Společně diskutovali například o systémovém financování sportu, potřebě investic do infrastruktury i o úloze sportu ve společnosti.

Na tiskovém brífinku premiér Fiala zdůraznil význam podpory sportovní infrastruktury a ocenil práci NSA při rozvoji sportovního prostředí v České republice. Zároveň potvrdil, že vláda bude v rozpočtu na rok 2026 navrhopvat navýše-

ní rozpočtové částky pro dotační podporu sportu prostřednictvím NSA.

„Sport je strategickou prioritou vlády, protože přináší výsledky nejen při reprezentaci České republiky, ale hlavně v oblasti zdraví a životního stylu celé společnosti. Zejména u dětí na něj musíme klást velký důraz. Letos má sport k dispozici rekordních téměř osm miliard korun a budu prosazovat, aby tato částka v příštím roce zůstala minimálně zachována nebo ideálně byla navýšena. Revitalizace Národního sportovního centra v Nymburce je jasným důkazem toho, že vláda dostává svému slovu a investuje do moderní infrastruktury. Jen tak mohou naši reprezentanti i mladí talenti trénovat v podmínkách srovnatelných se světovou špičkou,“ uvedl Petr Fiala.

Program v Nymburce dále pokračoval seminářem pro zástupce všech národních sportovních center, představitele sportovních svazů i politické reprezentace. Diskutována byla otázka rozvoje národních sportovních center, koordinace podpory sportu na národní a regionální úrovni, sdílení příkladů dobré praxe a výzvy, kterým centra čelí v oblasti provozu, investic a lidských zdrojů.

„Posuny v přípravě obnovy Sportovního centra Nymburk, využívaného pro přípravu státní sportovní reprezentace a talentované mládeže, jsou významné, investiční příprava je na výzvu NSA v procesu již déle než rok. Přípraveny jsou všechny tři fáze první etapy obnovy, která by měla být hotova do roku 2029; vzniknou například novostavba krytých sdružených sportovišť pro atletiku a pátkové sporty, tréninkové centrum pro halové míčové sporty nebo nové metodické a ubytovací centrum. Centrum v současné době využívá více jak třicet sportovních svazů, jimž však chybí moderní a konkurenceschopné prostředí pro přípravu reprezentace i pro práci s mládeží. Naši soupeři je mají, a ne jedno. To musíme napravit,“ doplnil předseda České unie sportu Jan Boháč.

Autor: KT ČUS

Senát jednal o budoucnosti sportu a jeho postavení ve společnosti

V Jednacím sále Valdštejnského paláce se konalo 25. července 29. veřejné slyšení Senátu Parlamentu ČR na téma „Sport a jeho budoucnost“. Řečníci diskutovali o důležitosti sportu ve společnosti a jeho současném financování, tématem bylo i současné postavení sportu s výhledem do budoucna. Akce se zúčastnili také představitelé ČUS - předseda Jan Boháč a místopředseda Marek Hájek.

S úvodními projevy vystoupili předseda horní komory Miloš Vystrčil, místopředseda Ladislav Václavec, senátorka Jana Mračková Vildumetzová a předseda senátního Podvýboru pro sport Tomáš Třetina.

„Především je zapotřebí, abychom zlepšili vedení lidí ke sportu a k pohybu obecně v tom smyslu, že je důležité, aby si každý z nás uvědomil, že pokud se nebudeme hýbat, tak to bude

mít negativní vliv i na naše duševní zdraví, i na to, jak se cítíme. Měli bychom začít u každého jednotlivce, že je zejména jeho osobní odpovědnost, v jaké fyzické kondici je a jestli se dostatečně hýbe nebo ne. A k tomu by ten stát měl vytvářet podmínky,“ uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil.



Podle předsedkyně Senátorského klubu ANO 2011 a iniciátorky 29. veřejného slyšení Jany Mračkové Vildumetzové je sport zásadním pilířem pro zdraví společnosti: „Musíme si upřímně přiznat, v jakém stavu se sport u nás aktuálně nachází. Základní čísla jsou alarmující. Za poslední čtyři roky přestalo sportovat

270 tisíc dětí, téměř polovina dětí vůbec nesportuje. Pokud jde o nadváhu, v roce 2016 ji mělo 10,3 % dětí, o pět let později to už bylo téměř 17 %. Obezita vzrostla ze 7,5 % na 9,8 %. To jsou data, která nás musí varovat, že se tu něco zanedbává,“ upozornila předsedkyně Jana Mračková Vildumetzová a zároveň dodala: „Každá koruna investovaná do sportu se nám čtyřnásobně vrátí, nejen v ekonomice, ale také v oblasti zdravotní a sociální. O to důležitější je, aby tyto prostředky směřovaly skutečně tam, kde mohou přinést největší efekt.“

„Neřešme sport jako zápas. Sport nemá stát na grantové gymnastice, ale na férovém a srozumitelném systému, kterému se nemění hřiště každé čtyři roky. Politikaření sportu nikdy nepomohlo - dejme mu jednoduchá pravidla a dlouhodobou důvěru. Nejde o nic menšího než o to, jaké zázemí zůstane našim dětem. Férová pravidla jsou víc než politické přestřelky. Sport musí být jedou ze zásadních priorit našeho státu,“ doplnil předseda senátního Podvýboru pro sport Tomáš Třetina.

Prezentace České unie sportu

S prezentací o sportu a jeho budoucnosti vystoupil také předseda ČUS Jan Boháč. „Sport je podfinancovaný, má třetinový rozpočet oproti



Jan Boháč při vystoupení v Senátu ČR

kultuře. Fyzická zdatnost občanů je špatná a má sestupný trend. Většinu nákladů na sport pokrývá její domácnosti. Dlouholeté úvahy o vícezdrojovém financování sportu se nenaplnují, například Státní fond rozvoje sportu naplňovaného na principu společenské odpovědnosti firem a výnosů ze sázek na sportovní výsledky,“ připomněl Jan Boháč.

Předseda České unie sportu v Senátu dále hovořil o možnosti využití evropských fondů v rámci národních priorit připravovaného Strategického rámce v plánovacím období 2028-2034. „Pro Česko je důležité - a pro mě je prioritou - zařadit rozvoj sportovní infrastruktury měst a obcí mezi národní cíle a priority regionálního rozvoje v připravovaném programovém období 2028+. Rád bych slyšel argument, jak to jde prosadit, a ne stále, proč to nejde. Domnívám se, že požadavek je to více než oprávněný. V jiných zemích to jde. Bez sportovišť nemáme šanci zvyšovat civilní připravenost a odolnost občanů, po které je stále intenzivnější poptávka, stejně jako po zdravějším životním stylu.“

Dále Jan Boháč informoval o obnově a výstavbě národního Sportovního centra Nymburk. „Vše je připraveno po konzultaci s národními sportovními svazy. Záměr vyhovuje vypsánému

investičnímu programu NSA a revitalizace má tři etapy. Hotová je projektová dokumentace na první z nich, proběhla soutěž pro výběr projektantů i advokátní kanceláře pro výběrová řízení, finišujeme se stavebním povolením. Musí proběhnout vypsání dotační výzvy NSA a může se začít. ČUS činí všechny kroky s cílem zajistit maximální připravenost pro realizaci celého projektu,“ doplnil Jan Boháč.

Budou kulaté stoly pravidelně?

K tématu budoucnosti sportu dále vystoupili hokejový trenér a sportovní psycholog Marian Jelínek, předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek, předseda Českého olympijského výboru Jiří Kejval a předseda Českého paralympijského výboru Zbyněk Sýkora. Závěry z veřejného slyšení byly za účasti senátorů shrnuty na tiskovém briefingu a předseda senátního podvýboru pro sport Tomáš Třetina bude závěry slyšení prezentovat na plénu Senátu.

„Senát vysílá do sportovního prostředí signál, že bere sport jako symbol a prioritu. A budeme rádi, když se budeme v Senátu pravidelně scházet u kulatých stolů s představiteli sportovního prostředí,“ prohlásil v závěru akce předseda Senátu Miloš Vystrčil.

Zdroj a foto: Senát ČR a KT ČUS

Vláda schválila Akční plán podpory sportu na rok 2026

Vláda České republiky schválila nový Akční plán podpory sportu na rok 2026, který připravila Národní sportovní agentura v souladu se zákonem o podpoře sportu. Plán navazuje na předchozí akční plány a reflektuje aktuální potřeby rozvoje sportu v ČR.

Jeho cílem je posílit spolupráci napříč resorty i sektory, včetně veřejné i komerční sféry, podpořit stabilní a předvídatelné financování sportu, posílit prevenci negativních jevů ve sportu a dále rozvíjet propagaci sportu.

Česká unie sportu během jeho přípravy aktivně komunikovala s NSA o prioritách a oblastech, které by měl dokument zahrnovat. Mimo jiné se ČUS zasazovala i o to, aby byl v Akč-



VLÁDA
ČESKÉ REPUBLIKY

ním plánu kladen důraz na včasné vyplácení dotací sportovním organizacím, snahu využití fondů EU pro investice do sportovní infrastruktury v obcích a městech, posílení zpětné vazby ze sportovního prostředí a realizaci kampaní na podporu sportu a pohybových aktivit jako součásti primární prevence.

Více informací [ZDE](#).

Aktuální zprávy z Národní sportovní agentury



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA

Pravidelné setkání představitelů střešních organizací

Krátce před letními prázdninami se uskutečnilo pravidelné setkání předsedy Národní sportovní agentury Ondřeje Šebka s představiteli střešních sportovních organizací.

Ve většině těchto organizací proběhly v uplynulých měsících volby nového vedení - post předsedy Českého olympijského výboru obhájil Jiří

Kejval, starostou České obce sokolské zůstává Martin Chlumský a do čela České unie sportu byl zvolen její dlouholetý generální sekretář Jan Boháč. Kromě běžné agendy byly diskutovány společné i specifické cíle, ale také příprava strategických dokumentů, zejména Konceptce rozvoje sportu na období 2026-2030. Předmětem debaty byl také státní rozpočet na rok 2026.

Vypsání 2. kol výzev Můj klub a Významné sportovní akce

NSA stejně jako v předchozích letech vypsalá 2. kola neinvestičních výzev Můj klub a Významné sportovní akce.

Výzva 33/2025 Můj klub 2025 - 2. kolo je určena pro žadatele, kteří formálně pochybili při podávání žádostí v 1. kole a mají tak možnost získat prostředky na svou činnost. Výše podpory

bude upravena koeficientem 0,7. Bližší informace [ZDE](#).

Výzva 32/2025 Významné sportovní akce - 2. kolo je určena pro pořadatele sportovních událostí, které byly zorganizovány po ukončení příjmu žádostí v prvním kole, nebo podporu v prvním kole nezískali a aktualizací hodnocených dat podle skutečnosti mohou nyní uspět. Bližší informace [ZDE](#).

Aktualizace programu Materiálně technická základna sportu – movité investice a příprava Výzvy pro rok 2025

Národní sportovní agentuře se i přes napjatý rozpočet podařilo zajistit finanční prostředky ve výši 140 milionů Kč, které budou využity v rámci programu č. 162 53 - Materiálně technická základna sportu - movité investice.

Výzva k předkládání žádostí v rámci pro-

gramu bude pravděpodobně vyhlášena v září 2025. Půjde o průběžnou výzvu s termínem pro ukončení realizace projektů do 30. června 2026. Po vyčerpání alokace Výzvy bude příjem žádostí ukončen. Výše podpory bude stanovena podle skupin prioritizace, a to v rozmezí 1-6 milionů Kč.

Setkání užší platformy safeguardingu

V sídle NSA se uskutečnilo 12. srpna setkání užší platformy safeguardingu, které sdružuje zástupce národních sportovních svazů a dalších klíčových organizací.

Hlavním cílem jednání bylo sdílení zkušeností z tuzemského i mezinárodního prostředí, propo-

jení jednotlivých aktérů a společné hledání řešení výzev, kterým safeguarding čelí na národní, svazové i klubové úrovni. Diskuse se soustředila na několik klíčových oblastí: vzdělávání trenérů a safeguardů, stížnostní mechanismus, monitoring a evaluace, propagace bezpečného sportovního prostředí.

Zdroj: NSA

Poradna ČUS: Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele



Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele se týká i spolků, které zaměstnávají pouze osoby na dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr. I když se na první pohled může zdát, že dohodáři nepodléhají stejným pravidlům jako běžní zaměstnanci, z hlediska zákonné odpovědnosti za pracovní úrazy tomu tak není. Nejedná se však o žádnou novinku, ale pouze o připomenutí, že tuto povinnost pro kluby ve vztahu s dohodáři existuje.

Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání je upraveno zákoníkem práce a vyhláškou Ministerstva financí č. 125/1993 Sb., kterou se stanoví podmínky a sazby zákonného pojištění odpovědnosti zaměstnavatele za škodu při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání. **Toto pojištění je povinné pro každého zaměstnavatele, který zaměstnává byť i jediného zaměstnance.**

A právě zde nastává klíčová otázka u spolků s dohodami: Jsou dohodáři považováni za zaměstnance pro účely zákonného pojištění?

Ano, Zákoník práce považuje za zaměstnance každou fyzickou osobu, která se zavázala k výkonu závislé práce v základním pracovněprávním vztahu. Tento vztah vzniká buď pracovním poměrem, nebo dohodami o pracích konaných mimo pracovní poměr (dohoda o provedení práce a dohoda o pracovní činnosti). Povinnost sjednat si pojištění vzniká dnem uzavření prvního pracovněprávního vztahu a trvá po dobu existence zaměstnavatele.

Co je to zákonné pojištění?

Zaměstnavatelé, kteří jsou přihlášení k pojištění, mají právo, aby za ně pojišťovna uhradila škodu a nemajetkovou újmu, která vznikla zaměstnanci při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání. Pojistný vztah vzniká přímo ze zákona, nezakládá se pojistnou smlouvou jako je tomu u běžného pojištění.

Jak pojištění sjednat?

Pojištění se sjednává u pojišťovny Kooperativa (pokud se nejedná o zaměstnavatele, kteří měli pojištění sjednáno s Českou pojišťovnou k 31. 12. 1992). Skutečnost, že se



spolek stal zaměstnavatelem, je potřeba písemně a bez zbytečného odkladu oznámit pojišťovně prostřednictvím [elektronického formuláře pro přihlášení](#). Zaměstnavateli není ze strany pojišťovny nijak potvrzována registrace nové přihlášky na zákonné pojištění, nicméně po vyplnění všech požadovaných údajů je doklad o provedení registrace možné vytisknout (uložit).

Kolik pojištění stojí?

Podle převažující činnosti vykonávané zaměstnavatelem řadíme většinu sportovních spolků do kategorie „ostatní ekonomické činnosti“, u kterých je sazba 5,6 % z vyměřovacího základu.

U spolků, které zaměstnávají pouze dohodáře, jejichž měsíční odměny nepřesáhnou limity pro odvody na sociální a zdravotní pojištění (pro rok 2025 je tu 11 499 Kč u DPP a 4 499 Kč u DPČ), hradí zaměstnavatel **pouze minimální pojistné ve výši 100 Kč za čtvrtletí (bez ohledu na počet uzavřených dohod)**.

Pojistné se hradí čtvrtletně s tím, že pojistné za I. čtvrtletí každého kalendářního roku je splatné do 31. ledna, za II. čtvrtletí do 30. dubna, za

III. čtvrtletí do 31. července a za IV. čtvrtletí do 31. října.

Na [webových stránkách](#) pojišťovny Kooperativa naleznete doplňující informace, včetně odkazů na příslušné sazby podle převažující činnosti vykonávané zaměstnavatelem.

Důsledky nesjednání pojištění

Nesjednání zákonného pojištění odpovědnosti zaměstnavatele představuje porušení zákona a může mít za následek **pokutu** (např. ze strany České správy sociálního zabezpečení nebo Státního úřadu inspekce práce). V případě pracovního úrazu dohodáře ponese spolek **veškerou odpovědnost za vzniklou škodu**, včetně bolestného, ztráty na výděлку, nákladů na léčení a případně i pozůstalostních dávek.

I když se spolek může zdát malou organizací s omezenými zdroji, dodržování zákonných povinností je klíčové pro jeho stabilní fungování. Využíváte-li k zajištění činnosti ve svém spolku dohodáře, ověřte si, zda máte zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele sjednáno. Prevence a správné pojištění jsou mnohem levnější než řešení následků nečekaných událostí.

Zdroj: Pražská tělovýchovná unie

Smlouva s Ochranným svazem autorským

Český olympijský výbor (ČOV) uzavřel kolektivní hromadnou licenční smlouvu o veřejném provozování hudebních děl s Ochranným svazem autorským - OSA platnou od 1. ledna 2025.

Tato smlouva se vztahuje na všechny spolky, které jsou členy ČUS, tedy na SK a TJ sdružené po regionální linii, sportovní svazy, okresní sdružení i krajské organizace ČUS. Sdružené subjekty tedy již organizací OSA žádné poplatky platit nemusí.

Z této smlouvy vyplývá, že sdružené subjekty ČUS mají oprávnění veřejně užívat hudební díla s textem nebo bez textu při sportovních akcích všeho druhu s výjimkou akcí uvedených níže a organizací OSA už tedy žádné poplatky hradit nemusí.



Smlouva se nevztahuje na užití hudebních děl:

Smlouva se nevztahuje zejména na užití při společenských a kulturních akcích jako jsou koncerty, taneční zábavy apod., na ubytovací zařízení provozovaná podnikatelsky a v žádném případě se nevztahuje na subjekty, které nejsou ustaveny jako zapsaný spolek, byť působí ve sportu a jsou i členy SK, TJ či svazu (fyzická osoba podnikající na základě živnostenského listu - např. cvičitel aerobiku, obchodní společnosti = akciová společnost, s.r.o. apod.).

Více informací naleznete [ZDE](#).

Zdroj: ČUS

Zapojte se také letos do kampaně Aktivní ZÁŘÍ. Rozhýbejme společně Česko!

Již třetím rokem Nadační fond Aktivní ČESKO formou celonárodní kampaně a společenské výzvy Aktivní ZÁŘÍ oslovuje a motivuje celou naši populaci (bez rozdílu věku, pohlaví a bez ohledu na stávající kondici) k pravidelnému aktivnímu pohybu a zdravému životnímu stylu. Jedním z partnerů této kampaně je také Česká unie sportu.

Dnes již každý víme, že pohyb je nutností, měl by být nedílnou součástí našich životů a jednou z důležitých složek primární péče o své fyzické i duševní zdraví. Proto také letos Aktivní ČESKO vyzývá všechny nadšené podporovatele, města, organizace, svazy, kluby, školy i firmy po celé



republiky: Zapojte se do zářijové výzvy a rozhýbejme společně celé Česko.

Připojit se může opravdu každý jakoukoliv aktivitou v měsíci září, která je spojena s pohybem a aktivním životním stylem (sportovní akce, společná výzva, konference, přednáška workshop, výstava nebo prezentace). Česká unie sportu, jako jeden ze zakladatelů této nadace, už tradičně rozšíří sportovní a pohybové možnosti veřejnosti o nabídku 84 akcí v kalendáři projektu ČUS Sportuj s námi.

Více informací o Aktivním ZÁŘÍ, přihláškách a jednotlivých aktivitách [ZDE](#).

Zdroj: Aktivní ČESKO

AKTIVNÍ ZÁŘÍ 2025

**Sportuj
s námi** |

Celonárodní kampaně na podporu pohybu

Najděte si své sportoviště!
www.aktivnicesko.cz

NF Aktivní ČESKO podporují

Partneři Aktivního ZÁŘÍ jsou

Po prázdninách v plném tempu



Po relativně klidnějším průběhu letních měsíců, kdy měl přednost především aktivní prázdninový a dovolenkový pohyb, se v září opět hlásí bohatý a pestrý program projektu ČUS Sportuj s námi. Letos nabídne 84 atraktivních akcí po celé České republice.

Vybrané akce - září 2025:

3. 9.	Panthers Day	florbal	Praha
4. 9.	Witzenmann Opavská míle 2025	atletika	Opava
4. 9.	Pohneme městem	sportovní den	Mladá Boleslav
5. 9.	Mělnický festival sportu	různé sporty	Mělník
6. 9.	Východočeský vodácký maraton	kanoistika	Pardubice
6. 9.	Tour de Zeleňák	cyklistika	Rumburk
6. 9.	2 míle Josefa Odložila	atletika	Jeseník
7. 9.	Triathlon Hrádek nad Nisou	triathlon	Hrádek nad Nisou
7. 9.	Grand Prix Forman	cyklistika	Nový Jičín
13. 9.	Drakobíjí 2025	dračí lodě	Hodonín
13. 9.	Bučovická padesátka	turistika	Bučovice
14. 9.	Město na kolech – XXIV. ročník	cyklistika	Hradec Králové
14. 9.	Ostrava City Marathon	atletika	Ostrava
20. 9.	Ústí leze	sportovní lezení	Ústí nad Orlicí
20. 9.	Běh rodným krajem Emila Zátopka	atletika	Kopřivnice
28. 8.	BeeBallDay – Den se softballem	softball	Brno

Pozvánka na TOP akce

BAROKO MARATON - PLASY, 6. ZÁŘÍ: Běžecký závod pořádaný v malebném údolí řeky Střely v oblasti Plzeň-sever určený pro všechny věkové kategorie. Účastníci si mohou vybrat z různých tras: Baroko ultra (100 km), Baroko maraton (42 km), Baroko půlmaraton (21 km), Baroko 10 km, Baroko 4,2 km a 420 m dlouhá trať pro děti do 9 let. Akce nabízí kromě běžeckých závodů i bohatý doprovodný program - živou hudbu, tombolu, skákací hrad.

VŘESOVSKÝ VÝŠLAP - ZA KRÁSAMI PODZIMU - VŘEŠOVICE, 20. ZÁŘÍ: Turistická akce určená pro všechny věkové kategorie i zdravotně postižené občany). Účastníci si mohou zvolit trasy v délce 7, 12, 15 a 25 km. Cyklisté mají připravené trasy 20 a 50 km. Každý účastník obdrží na startu mapku. Trasy jsou značeny turistickými značkami a vedou přírodou Chřibů a Slováckem. Pochozí jsou v cíli odměněni pamětním diplomem a dárkem.

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz

Projekt ČUS Sportuj s námi objektivem fotoaparátu



Tradičně přinášíme výběr zajímavých fotografií, které nám poskytli organizátoři červencových a srpnových akcí projektu ČUS Sportuj s námi.



O 72. ročník Volejbalové Dřevěnice byl letos velký zájem. Navzdory deštivému počasí v prvním hracím víkendě se jí zúčastnilo o třicet družstev víc než v loňském roce.



Jubilejní, 40. ročník Běhu na Lysou horu opět prověřil odolnost všech účastníků - přesto se jich vydalo na náročnou trasu v dešti, chladu a mlze několik stovek.



Osmý ročník Vajgarské saně na rybníku Vajgar v Jindřichově Hradci nabídl vynavačům dračích lodí trasy 200 a 1000 m, navíc i kategorie ženských, smíšených i firemních posádek a také do 18 let.



Českomoravského poháru nordic walking v Kutné Hoře se zúčastnilo kolem dvou stovek aktérů - na konci akce si pořídili společné foto.



V pořadí 21. ročníku oblíbeného závodu Tour de Ralsko se zúčastnilo celkem 501 cyklistů - z toho 58 dětí.



Na trati Žebrácké pětadvacítky vyrazilo 157 běžců a v cíli byli nejrychlejší Karel Splítek a Lenka Koubková. Kratší „desítku“ zvládlo 105 borců a také 26 chodců.



TJ Jiskra Jančí uspořádala 49. ročník turnaje v malé kopané o putovní pohár Janecký globus. Vítězství v konkurenci třinácti týmů získali mladíci z Vítkova.



Myslív Race je originální závod s nadprůměrně vysokým počtem překážek na trasách 6 a 10 km, jehož součástí je i dětská varianta - tuto výzvu také letos absolvovaly stovky akterů.



Triatlonu Brdonoš v okolí rybníka Kášáku v Příbrami se zúčastnilo 223 dospělých závodníků. Dětské závody na odstrkovadlech a kolech přilákaly 118 malých závodníků.



Již posedmě vyhrál Triatlon Podroužek v Netolicích Jan Hron z Prachatic.

Přečetli jsme v MF DNES: Socialistický pomník špičkového sportu v Nymburku se promění v jeho pýchu

Deník MF DNES publikoval 13. července obšírný článek věnovaný plánované obnově Sportovního centra v Nymburku, jehož iniciátorkou je v součinnosti s Národní sportovní agenturou Česká unie sportu. Článek přetiskujeme v plném znění.

x x x x x

Konečně, chtělo by se zvolat. Po desetiletích planých slibů, odkladů a hledání financí má obnova sportovního centra v Nymburku reálné obrysy. S proměnou chátrajícího areálu na moderní tréninkové středisko chce Česká unie sportu (ČÚS) začít v první polovině příštího roku.

Lokalita v prostředí lesoparku na břehu Labe, která vznikla v roce 1953 pod názvem Dům Služeb Československého svazu tělesné výchovy jako moderní areál pro přípravu vrcholových sportovců, je sice stále vyhledávaným útočištěm českých i zahraničních klubů nebo mládežnických reprezentací, v mnoha ohledech však připomíná socialistický sportovní skanzen.

Dotace na nesplacený závazek

Ačkoliv po sametové revoluci nastalo několik období, kdy se rekonstrukce centra zdála na spadnutí, nikdy se nenašla dostatečná politická vůle s ní začít. „Na spadnutí“ tak postupem času začaly být některé budovy nymburského sportovního střediska.

„Je to 70 let starý komplex a svazům chybí centrum pro přípravu reprezentací. I malé země mají taková střediska. Tento dluh musíme napravit,“ prohlásil Jan Boháč krátce po svém zvolení do čela unie.

Vláda přitom už v létě 2023 schválila, že do následujících deseti let investuje zhruba 6,4 miliardy korun. Jako

první se z tohoto programu dočkala obnovy Vysočina Arena; areál pro biatlon, běžecké lyžování a horská kola v Novém Městě na Moravě.

Další na řadě je Nymburk. „Modernizaci centra podpoří stát z přijatého investičního programu, ČÚS je připravená na finanční spoluúčast. Nyní čekáme na potvrzení alokace financí pro celou první etapu, po kterém Národní sportovní agentura (NSA) vypíše příslušný podprogram a po jeho schválení vládou otevře dotační výzvu. To vše proběhne do konce letošního roku. Následně upřesníme zadávací dokumentaci, vybereme dodavatele a první etapa může začít,“ potvrdil MF DNES Jan Boháč.



Státní rozpočet poskytne na první část obnovy nejvýznamnějšího tuzemského tréninkového centra pro reprezentace v první etapě 800 milionů korun a ČÚS k tomu přidá z vlastních zdrojů více než 140 milionů korun. „První etapu bychom chtěli dokončit do roku 2028,“ podotkl Jan Boháč.

Tréninkový ráj. Přibližná podoba rekonstrukce sportovního centra v Nymburce vychází z již dřívějších projektů, které si nechala vypracovat Česká unie sportu (na snímku). V rámci 1. etapy jeho obnovy vznikne u Labe například víceúčelová hala pro sálové sporty nebo baseballový areál.

Těší se i baseballisté

Rekonstrukce nymburského centra je rozložena do tří etap. V té první vzniknou sektory pro atletické technické disciplíny a pálkové sporty.

„Konkrétně se bude jednat o novostavbu krytého a venkovního odhodišť pro oštěp, disk a koulí a baseballový areál včetně osvětlení a zavlažování travnatých ploch. Součástí této fáze projektu je dále rekonstrukce všech inženýrských sítí, vybudování povodňových zábran, výsadba vysoké zeleně nebo oplocení areálu,“ nastínil mluvčí ČÚS Jiří Uhlíř.



SC Nymburk v plánované moderní podobě.

Pro Českou baseballovou asociaci (ČBA) bude nový areál logicky velkým přínosem. „V současnosti si musíme v zimě pronajímat tréninkové prostory buď u komerčních provozovatelů nebo oddílů. Nymburk by se tak mohl stát pro naše reprezentační družstva stálým přípravným centrem, takže jeho výstavba je pro nás klíčová,“ řekl MF DNES předseda ČBA Petr Ditrich.

Ve druhé části úvodní etapy obnovy sportovního centra dělníci zdemolují budovu A, což je nejstarší objekt v areálu. Místo něj vznikne metodické školicí centrum se čtyřhvězdičkovým hotelem.

„Tato budova bude disponovat vstupní halou s recepcí, jídelnou s téměř třemi sty místy, centrálním gastroprovozem a prostory zaměřenými na sportovní medicínu a zátěžové testy. Ve druhé až páté patře vznikne 83 pokojů a osm apartmá-

nů s celkem 195 lůžky. Ty doplní například učebny či masérna,“ uvedl Jiří Uhlíř.

Trojhalo pro sálové sporty

Šéf ČUS připomněl, že je důležité, aby podmínky státní dotace zohlednily specifika nymburského areálu. „Nesmí nám například zakázat jinou klientelu mimo sportovní reprezentaci, kterou tady máme. Jinak by bylo složité to provozovat,“ zdůraznil Boháč.

Poslední část první etapy představuje nová multifunkční hala, kterou půjde rozdělit mobilními zástěnami na tři plochy. Bude přímo propojená se současnou basketbalovou halou a kromě košíkové nabídne hřiště na volejbal, házenou, futsal, florbal a pozemní hokej. Chybět nebudou šatny, posilovna ani skladovací prostory.

Zdroj: MF DNES, foto: ČUS

Nabídka mezinárodní spolupráce: Německé kluby hledají české partáky – přidáte se?

Nenechte si ujít příležitost zapojit svůj klub do mezinárodních výměn mládeže! Deutsche Sportjugend (DSJ), největší sportovní svaz mládeže v Německu, rozšiřuje své mezinárodní aktivity a nově se zaměřuje i na spolupráci s Českou republikou. Po úspěšných výměnách s Francií, Řeckem nebo Japonskem nyní metodicky i finančně podporuje německé sportovní kluby, které chtějí navázat partnerství s českými kluby a společně pořádat výměny dětí a mládeže.

Hledají se kluby, které mají chuť:

- pozvat nebo navštívit německý sportovní klub,
- společně trénovat, sportovat a poznat jinou kulturu, vyměnit si zkušenosti mezi trenéry, vedoucími či dobrovolníky.
- Výměny jsou otevřené široké veřejnosti - nejde o vrcholový sport, ale o pohyb, zážitky a přátelství. Znalost němčiny není nutná, lze komunikovat i anglicky.

Při výběru pomůže Tandem

Tandem - Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže vám pomůže najít vhodné německé partnery a poradí s organizací výměn i financováním projektů.



V kontaktní databázi Tandemu už na vás čekají německé kluby z mnoha sportovních odvětví, jako je volejbal, baseball, cyklistika, tanec, jachting a také multidisciplinární kluby a zastřešující svazy.

Neváhejte, podívejte se do databáze, zadejte klíčové slovo „dsj“ a [vyberte si partnera](#).

Nikdo vás nezaujal? Zaregistrujte se, Tandem vaši poptávku přeloží, zveřejní a předá Deutsche Sportjugend, která vás nabídne svým sportovním klubům

Našli jste zajímavý klub? Oslovte ho, klidně anglicky. V případě potřeby může Tandem i pomoci s prvním domluvou s německou stranou formou tlumočeného videohovoru

Jsou pro Vás mezinárodní výměny něco nového? Nenecháme Vás v tom. Tandem a DSJ v září 2025 plánují online seminář speciálně pro sportovní kluby, kde Vám mimo jiné poradí s žádostí o dotaci a vším, co budete potřebovat k úspěšnému zapojení do mezinárodních výměn mládeže.

Máte další dotazy?

Obrat'te se na Tandem:

Daniela Cvachová

Kontaktní databáze, propojování kontaktů
 Kontaktlotse@tandem-org.de
 Tel.: +420 735 713 897

Co je Tandem? Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem bylo zřízeno v roce 1997 na základě společného prohlášení ministra školství, mládeže a tělovýchovy České republiky a spolkové ministryně pro rodinu, seniory, ženy a mládež Spolkové republiky Německo. Více informací [ZDE](#).

Zdroj: Tandem, foto ČUS Sportuj s námi

Český Antidoping školil mladé talenty i světové reprezentanty

Léto 2025 patřilo nejen sportovním výkonům, ale také osvětě. Český Antidoping sehrál důležitou roli při přípravě sportovců na dvě významné mezinárodní události: Evropský olympijský festival mládeže (EYOF) ve Skopje a Světové hry 2025.

Ve spolupráci s Českým olympijským výborem (ČOV) byly zorganizovány speciální antidopingové webináře. Jejich cílem bylo, aby sportovci nejen soutěžili na vrcholné úrovni, ale zároveň rozuměli pravidlům čistého sportu.

EYOF 2025: Čistý start pro mladé naděje

Před odletem do Skopje absolvovali mladí reprezentanti antidopingové školení zaměřené na tři klíčová témata:

- jak probíhá dopingová kontrola,
- jaká pravidla platí při užívání léčiv,
- jaká rizika přináší výživové doplňky.



Webinář před Světovými hrami v Číně absolvovali i čeští korbalisté.

Sportovci se aktivně zapojili do diskuse a padla řada praktických dotazů. Jeden z nich, který stojí za zmínění:

„Mohou masážní oleje nebo krémy na svaly obsahovat zakázanou látku?“



Odpověď lektora Jana Petržely byla jasná: běžné přípravky obvykle zakázané látky neobsahují, ale je třeba dát pozor na produkty s léčivým účinkem. Jako varovný příklad zazněl známý případ norské běžkyně Therese Johaugové, která měla pozitivní nález kvůli krému na popraskané rty obsahujícímu zakázaný steroid.

Školení před EYOF je pro Český Antidoping vždy čest i závazek. Mladí sportovci by měli vyrazet na mezinárodní soutěže nejen s formou, ale i se znalostmi, které je ochrání.

Webinář pro výpravu na Světové hry 2025

Druhou významnou akcí byly Světové hry. Pro celou výpravu byl uspořádán antidopingový webinář, který byl zaměřený na praktické situace z reálného sportovního života. Pod vedením lektora Jana Exnera se diskutovala témata:

- správný postup při dopingové kontrole,
- jak si sportovec ohlídá léky a doplňky stravy,
- kdy a jak žádat o terapeutickou výjimku (TUE).

Právě proces žádosti o udělení terapeutické výjimky vzbudil mezi sportovci velký zájem.

Výprava na Světové hry ocenila praktický přístup a prostor pro dotazy. Aktivní účast sportovců ukazuje, že vzdělávání má ve sportu své pevné místo.

Zdroj: Český Antidoping
Foto: Ročenka ČUS

Pozvánka na mezinárodní konferenci Psychologie sportu v praxi 2025 s tématem NE/VÝKON

Vážení a milí přátelé,

s potěšením vám oznamujeme, že i v letošním roce pro vás chystáme odbornou mezinárodní konferenci **PSYCHOLOGIE SPORTU V PRAXI 2025**, tentokrát s tématem **NE/VÝKON**, která se uskuteční 21.-22. listopadu 2025 v inspirativních prostorách Pevnosti poznání v Olomouci.

Letošní - již 15. ročník - ponese téma **NE/VÝKON**, a nabídne pohled na sport z perspektivy, která souvisí jak s vrcholnou výkonností, tak se sportováním jako součástí zdravého životního stylu.

Výkon je v profesionálním sportu všudypřítomný - je měřítkem úspěchu a cílem, ke kterému směřují sportovci, trenéři i rodiče. Sportovní psychologové pomáhají budovat vítěznou mentalitu, posilovat motivaci a rozvíjet mentální dovednosti. Výkon se tak stává objektem neustálého zlepšování.

Co když se ale zaměříme na jeho protipól - **nevýkon**? Může být i ten vědomou strategií sportovce? Máme vždy usilovat jen o výsledek,



nebo dává smysl někdy zvolnit, zpomalit, zastavit? Radost z pohybu, dlouhodobé zdraví, odpočinek, regenerace nebo rekonvalescence - to vše jsou podoby „nevýkonu“, které mohou být stejně důležité jako výkony na stupních vítězů.

Těšit se opět můžete na:

- odborné přednášky špičkových domácích i zahraničních řečníků,
- prakticky orientované workshopy a diskusní bloky,
- simultánní tlumočení zahraničních příspěvků,
- možnost sledovat konferenci i online díky živému streamu.

Přesný program konference upřesníme [na webu konference](#),

Na konferenci je nutno se předem registrovat [ZDE](#) (pokud registrujete více osob, tak, prosíme, každou zvlášť). Registrace byla spuštěna od 25. srpna 2025.

Budeme velmi rádi, pokud budete informaci o konferenci sdílet dál - mezi své kolegy, přátele, sportovce, trenéry i všechny, které spojuje zájem o psychologii sportu.

Těšíme se s vámi opět na viděnou!

Za organizační výbor,

Veronika Baláková
balakova@apscr.info
+420 737 730 400

Ilustrační foto: Ivana Roháčková



Český
olympijský
výbor



Doplňkové úrazové pojištění pro sportovce

Nad rámec stávajícího základního úrazového pojištění všech registrovaných sportovců připravily všechny hlavní sportovní organizace ve spolupráci s pojišťovnou Colonnade **výhodné individuální úrazové pojištění pro neprofesionální sportovce.**

HLAVNÍ VÝHODY POJIŠTĚNÍ

CENOVÉ ZVÝHODNĚNÍ oproti standardním nabídkám (pojistné od 728 Kč ročně).

VYŠŠÍ PLNĚNÍ oproti základnímu pojištění.

ŠIROKÉ KRYTÍ SPORTOVNÍCH AKTIVIT

– včetně rizikových sportů jako horolezectví, bojové sporty, potápění apod., bez navýšení ceny.

CELOSVĚTOVÁ PLATNOST – vztahuje se na aktivity v rámci organizovaných sportovních akcí po celém světě.

PLATNOST BĚHEM VŠECH AKCÍ A AKTIVIT

pořádaných sportovními spolky, včetně organizovaných cest.

1.

728 Kč
ročně

125 Kč
denní dávka

2.

1 455 Kč
ročně

250 Kč
denní dávka

3.

2 631 Kč
ročně

450 Kč
denní dávka

BEZ ZDRAVOTNÍ PROHLÍDKY

– sjednání nevyžaduje vyplnění zdravotního dotazníku.

ONLINE SJEDNÁNÍ

během několika minut.



Sjednej si pojištění jednoduše
online a buď v bezpečí
– kdekoliv a kdykoliv sportuješ!

COLONNADE
A FAIRFAX COMPANY

deník.cz

fandí
sportu...

**informace,
které jsou vám
nejblíží**